

宁波援青海干部胡敏仁 “希望对口支援基业长青”

雁翔：
先锋榜样的力量

“天峻县中学的网络教室目前还在建设中,我希望下学期一开学就能用上,能把与其结对的惠贞书院的优质教学资源输送过去,惠及更多的孩子。”6月27日,借着回浙江接受表彰的契机,省对口支援青海省海西州指挥部副指挥长,中共天峻县委常委、副县长胡敏仁接受了记者的采访。

雪域高原亦吾乡。三年来,宁波援青干部胡敏仁扎根高原,与高原牧民心连心,经常身穿冲锋衣、背着双肩包出现在寂静的高原乡村,留下了一段段感人的故事。说到最后,胡敏仁略有遗憾地说:“到7月底,我三年多的援青工作就结束了,但还有不少正在做却没做完、想做却没来得及的……”

□记者 房伟



胡敏仁(中)在蕨麻试验田查看蕨麻长势。受方者供图

援青项目建一个成一个

作为宁波选派的浙江第三批援青干部,胡敏仁一到天峻,干部群众很快就记住了他,因为他从没有把自己当作一个过客。

从宁波到平均海拔3400多米的天峻,腿脚僵硬麻木,口干舌燥、头疼失眠常常困扰着胡敏仁。即便如此,胡敏仁刚上任就到海拔3700多米、距县城260公里的最偏远乡镇苏里乡调研,并认真地跟藏族同胞学藏语。

让天峻老百姓口袋鼓起来、日子乐起来和让更多人走进天峻,是胡敏仁的三大心愿。

正是怀着这种强烈的担当精神和使命意识,经过近三年的辛勤付出,以胡敏仁为组长的浙江援青天峻工作小组完成了天峻县疾控中心大楼、城东社区改造提升、天峻县科技产业园、职工活动中心等10个项目,正在实施天峻县中学改建扩建工程等12个项目。

这些项目在天峻县的实施,从改善民生,提高教育健康服务水平,促进特色产业发展,丰富群众生活、提升文明程度,到夯实藏区基层基础工作等方面,为天峻经济社会发展提供了有力支撑。

“甬丽峻”特色平台惠及民生

去年3月,胡敏仁来到甬丽峻电子商务发展服务中心龚全明负责的快递点寄快递,两个人交流后,发现各自对于电商发展许多想法不谋而合。

龚全明当时说了不少问题,比如人手不够、信息不畅通、资金不足等,像黄蘑菇一类的生鲜产品由于运输价格高昂无法走出天峻。没想到交谈过后一个星期,胡敏仁就给他带来了好消息。

几个月后,天峻县创业孵化示范点暨甬丽峻电子商务发展服务中心成立,农牧民手里的特色产品通过“互联网+牧业模式”远销各地,成为当地群众增收致富的新门路。解决

了冷链物流问题,天峻牛羊肉、黄蘑菇等优质特色产品摆上苏浙沪广大市民的餐桌,中心成立以来,电商销售额已突破1000万元。

甬丽峻电子商务发展服务平台只是“甬丽峻”系列帮扶平台之一。

“甬丽峻”爱心慈善屋,在宁波、丽水和天峻之间架起实时沟通和真情传递的“爱心枢纽和公益连线”,累计收到各类爱心物资价值220万元;“甬丽峻”科技发展帮扶平台,筹划打造高原生态科技产业园,入驻企业20多家,多方联系中科院西北高原生物研究所、浙江丽水农科院食用菌研究所,对黄蘑菇、蕨麻等多种特色农产品进行研究开发与推广……

“希望对口支援基业长青”

“天峻县特别适合高原户外活动,2018年我们举办了一项全国户外达人走进天峻参与青海湖探源之旅,通过座谈交流,听到并吸取了很多好的意见建议。”2017年开始胡敏仁分管旅游工作,天峻县旅游资源丰富,但产业才刚起步,基础工作基本空白,如何把好山好水推销出去,他心里比谁都急。

胡敏仁把大力发展旅游产业作为天峻转型发展的重点来抓,提出了打造“神湖之源、净土天峻”的整体工作思路。

“今年我们在5月17日就举办了徒步大会天峻站的活动,非常成功,对于天峻的

旅游资源推荐、美誉度提高效果很好。”胡敏仁说,但遗憾的是7月底援青工作就结束了,要做的事情还有很多,希望宁波天峻对口支援基业长青。

“天峻三年是一段宝贵的人生经历,我要感谢组织和天峻百姓给我服务锻炼的机会。”胡敏仁告诉记者,他在回宁波和第四批援青干部交流时就说,功成不必在我,援青是一项艰巨的长期性政治任务,必须一茬接着一茬干,而作为援青干部最重要的是融入当地,怀着学习、感恩的心态与当地干部群众交心交流。

百名新党员说初心

“共产党员就应该吃苦在前,享受在后”

本报讯(记者 石承承)2018年10月23日,对党中印来说,是个终生难忘的日子:在四明山烈士陵园,迎着鲜艳的党旗,在巍峨青山的见证下,他正式成为一名光荣的共产党员。

右手握拳,念完入党誓词的当下,泪水不由自主从他的眼角滑落。

入党,对党中印来说是一个梦想。他至今记得三十多年前初中入团时老师说的话:“你们现在入团,是年轻人中的先进代表,将来长大了记得要入党。”

时隔多年,再问党中印,在他心目中“党究竟是一个怎样的党”,他的回答只有八个字“吃苦在前,享受在后”。

1997年,党中印离开河南老家,随工程队来到镇海,之后他选择留在镇海生活。

当时日子过得很苦:找不到稳定的工作,看到修自行车的生意不错,他就想着也干这一行;没钱租门面,他就每天推着装有修车工具的三轮车在石化三公司门口“蹲”生意。

生活最窘迫时,他这个身形魁梧的汉子,不惜放下身段,去捡烂菜叶子。

令人敬佩的是,吃苦并未让党中印变得怨天尤人,也未能磨灭他一颗向善的心——

暂住房隔壁的羊肉馆,两次遭遇没人时油锅起火,都是他及时发现,帮着灭火;

2015年5月1日,他在路上看到一位老人不慎跌倒,磕了满脸血,他毫不犹豫冲上前,帮忙把老人送到医院。

虽然心怀梦想,但党中印的入党路走得并不顺利——

23岁,在老家第一次递交入党申请书,因为种种原因未能如愿;

“2013年、2014年,我想要入党的念想越来越强烈,2015年4月向当时暂住的俞范社区递交了入党申请书。”

由于户口仍在老家河南,他想要异地入党,并非易事。不过,让他感到一丝希望的是,俞范社区党支部书记说,要加强对他的考察。

“只要给我一个机会,我一定会努力的。”党中印这样想,也这样做。只要社区组织党员上党课,当时还是“编外人员”的他,几乎从不缺席。

社区需要志愿者提供修车、磨剪刀、配钥匙等服务,他总是积极响应,每周五参与志愿服务风雨无阻,一坚持就是三四年;

终于,在54岁的“高龄”,党中印终于实现自己这辈子最大的梦想。

每每戴上党徽,他总觉得“整个人腰板都挺直了!”

作为一名新党员,党中印时刻铭记自己的党员身份。前不久的“党员一日捐”,他一口气捐了600元。这对家境本不富裕的他来说,不是个小数目。

作为一名新党员,党中印说在今后的日子里,将时刻以一个党员的身份来要求自己的一言一行,“也相信我们以后的日子会越过越好的”。



党中印

职业:游泳馆救生员

党龄:近9个月

党中印圆了自己的“入党梦”。记者崔引 摄